

Абдряшитов Эдуард Погосович, студент,
Государственный университет аэрокосмического
приборостроения, г. Санкт-Петербург

Георгиев Владислав Алексеевич, студент,
Государственный университет аэрокосмического
приборостроения, г. Санкт-Петербург

АНАРХИЧЕСКИЙ КОММУНИЗМ: ЕГО ИДЕИ И ОСНОВЫ АНАРХО-КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОЯ

Аннотация: Всякое общество, покончившее с частной собственностью, должно будет вести, по нашему мнению, организовываться на началах анархического коммунизма. Анархизм неизбежно ведёт к коммунизму, а коммунизм – к анархизму, причём и тот и другой представляет собой не что иное, как выражение одного и того же стремления, – стремления к равенству.

Ключевые слова: анархизм, коммунизм, частная собственность, анархический коммунизм, равенство.

Для начала правильно бы определить: что же такое анархизм?

Анархизм – это совокупность нравственных, этических и политических положений о человеке и обществе, которая ставит в приоритет свободу каждого индивида и отрицает необходимость принудительного управления и власти человека над человеком. Анархизм может рассматриваться как антоним этатизму.

Этатизм – это убеждение в том, что государство должно вмешиваться в жизнь общества и контролировать его экономические и социальные аспекты.

И всё-таки важно определить кто же такие анархисты и что такое анархия. Анархисты считают, что общество способно и может регулировать и обеспечивать свою жизнь без какого-либо посредника и не верят в то, что смена власти сможет изменить ситуацию в стране и обеспечить обществу достойную жизнь. Анархисты предлагают организовывать рабочие и товарищеские коммуны по месту жительства, труда и творчества, тем самым организовывая базовую основу для борьбы за свои права и будущего общественного переустройства.

Анархия – система взаимоотношений в обществе, основывающаяся на федеративном, децентрализованном строе, где экономические, социальные и другие политические процессы решаются снизу вверх, путём низовой инициативы, самоорганизации, самоуправления, мировой связи, прямой электронной и представительной демократии.

Когда у нас есть определения анархии и анархизму, можно перейти непосредственно к самому анархическому коммунизму, его идеям, основам и принципам.

Анархический коммунизм или же либертарный коммунизм – это анархизм, основанный на взаимопомощи, нравственности и этике в свободном и равном обществе. Основные идеи: свобода, равенство, децентрализация и взаимопомощь.

Взаимопомощь – солидарность, призванная помогать друг другу в любых ситуациях и заботиться о ближних.

Равенство – это полное отсутствие иерархии и равный доступ ко всем общим благам.

Свобода – это свобода всестороннего развития каждой личности в обществе, без внешнего ограничения в какой-либо форме. Свободу так же стоит понимать как экономическую, так и политическую, чтобы каждая личность во взаимном согласии могла определять условия своей свободной жизни.

Децентрализация – это замена центрального органа на самоуправление территориальных коммун или общин.



Идеи анархо-коммунизма заключаются в децентрализации и в отказе от социальной иерархии и различий, которые являются результатом неравного распределения богатства, а также отменяют полную частную собственность и товарно-денежные отношения. Вместо них предлагается коллективное производство и распределение богатств посредством добровольной ассоциации. Каждый человек будет свободен способствовать производству и удовлетворить свои потребности, основанные на его собственном выборе. Подразумевается, что системы производства и распределения будут управляться самими их участниками соответствующих процессов.

Список литературы:

1. Пётр Алексеевич Кропоткин – Хлеб и Воля [1] (1892)
2. Пётр Алексеевич Кропоткин – Поля, фабрики и мастерские [1] (1899)

